

**X ГОД ИЗДАНИЯ**

Адрес редакции:

Режевской район, Свердловской обл., ул. Красноармейская 22.

Телефоны редакц.: общий № 70, кабинет редактора № 70 два звонка.

# БОЛЬШЕВИК

Орган Режевского Райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся № 107 (1177) 18 октября 1940 года, пятница Цена номера 5 коп.

**УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:**

на 12 месяцев—7 руб. 20 к.,  
на 6 месяцев—3 руб. 60 к.,  
на 3 месяца—1 руб. 80 к.,  
на 1 месяц—60 коп.

Выходит 12 раз в месяц

По вторникам, средам и пятницам.

## ВЫПОЛНИТЬ ПРЕДЛОЖЕНИЯ РЕЙДОВЫХ БРИГАД

Постановление Исполкома Облсовета и Свердловского Обкома партии о проведении массового рейда проверки состояния животноводства в колхозах, колхозах нашего района подвзячено с большим энтузиазмом. Например, колхоз „Красный труд“ (председатель тов. Рычков) в результате предложенной рейдовой бригады купил 17 телочек, подготовил стойловые помещения и выполнил план силосования на 200 процентов. В колхозе „Ударник“ (председатель тов. Рыков) помещения для скота также готовы. Колхоз организовал дополнительный закуп скота. Корма переданы фермам.

По предложениям, которые даны членами рейдовых бригад не всеми колхозами выполняются своевременно, в колхозе „Авангард“ (председатель Дозморов), „Трудовик“ (председатель Уфимцев), скотные дворы не ремонтируют, фермы не укомплектованы и корма не заготавливаются и целый ряд мероприятий, которые намечены рейдовыми бригадами не выполняются.

Решением партии и правительства к концу 1940 года каждый колхоз обязан иметь на своих фермах не менее 60 процентов минимума скота. Но это важнейшее решение партии и правительства в колхозах нашего района еще не выполнено. Сейчас каждый руководитель колхоза и совета должен поставить перед собой задачу резко усилить закупку скота для пополнения общественного стада и в октябре месяце укомплектование ферм должно быть закончено и поголовье на фермах доведено до размеров установленных партией и правительством.

Всем безызвестно, что решающую роль в борьбе за 100 проц сохранение молодняка, за выполнение планов воспроизводства стада и повышение продуктивности скота будет играть своевременная и правильная организация зимовки—обеспечение кормами, подготовка помещений и т. д.

Закончившийся рейд проверки состояния общественного животноводства показал, что подготовка к зиме на большинстве колхозных ферм идет крайне неудовлетворительно. Например колхозы „Свободный труд“ (пред колхоза Конев) ремонт животноводческих помещений не начали, силоса не заложили ни одной тонны, фермы не укомплектованы и корма не заготавливаются. Такое же положение и в остальных колхозах Глинского сельсовета, Узьновского, Колташовского и Т-Ключевского. Эти колхозы отнеслись к предложенным рейдовым бригадам формально и безответственно.

Публикуемое сегодня постановление райкома ВКП(б) и райсовета обязывает всех руководителей колхозов и советов с 20 по 25 октября организовать проверку выполнения предложенных рейдовых бригад.

Каждый руководитель колхоза и совета должны принять все меры к поднятию колхозного животноводства в течение октября месяца, закончить уборку оставшихся сенокосных угодий, засилосовать полностью овощные отходы, убрать всю солому, отремонтировать, побелить и продезинфицировать животноводческие постройки, полностью укомплектовать фермы скотом и к 1 ноября обеспечить полную передачу кормов фермам с созданием обязательных страховых фондов в размерах 20 процентов потребности кормов.

## О выполнении предложений рейдовых бригад по укомплектованию животноводческих ферм колхозов и подготовки скота к зиме

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ИСПОЛКОМА РАЙОННОГО РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ И БЮРО РК ВКП(б)

Испол. Райк

18 октября 1940 г.

Отметить, что предложения рейдовых бригад по укомплектованию животноводческих ферм в колхозах и подготовке общественного скота к зиме выполняются крайне неудовлетворительно: из плана закупки крупного рогатого скота 1343 гол. закуплено 68 голов, овец из плана 342—37 голов и несколько не закуплено свиней. Колхозы: Теневого, Черемисского, Узьновского сельсоветов, „Авангард“ Колташовского сельсовета и др. имеющие большой отход скота в 1940 году закупку для пополнения ферм совершенно не организовали, еще до сих пор имеются факты преступного отношения к животноводству; в колхозе „Авангард“ по вине заведующего фермы пало три теленка, в колхозе „Путь к коммунизму“ пало четыре овцы. Подготовка и ремонт животноводческих построек не закончена: из 247 объектов готовых 134, особенно плохо организован ремонт в колхозах „Молодой колхозник“, „Красный октябрь“ (Шайтанский сельсовет), „Светлый путь“ им. РККА, им. Молотова, „Правда“, и совершенно не ремонтируется в колхозах „Авангард“, „Свободный труд“, „Путь к коммунизму“.

На 14 октября не зааскирдовано соломы с 8033 га, а в колхозах: „Свободный труд“, „Верный путь“, „Смычка“, им. Чапаева, „Путь к социализму“, им. Ленина (Фирсовского совета), „Красный пахарь“, им. Ворошилова, „Авангард“, им. ОГПУ не зааскирдовали и 50 процентов, не закончили уборку корнеплодов „Пролетарка“, им. ОГПУ, „Красный труд“, им. РККА, „Путь к социализму“, „Светлый путь“, „Красный боец“. В большинстве колхозов района не организована передача кормов на фермы и имеются факты бесхозяйственного хранения кормов в колхозах: „Верный путь“ переданную картофель на СТФ заморозили и згнои-

ли. „6-й съезд советов“ (зав. фермой Сохарев сполна 20 центнеров репы.

Такое состояние с комплектованием ферм и подготовки скота к зимовке в ряде колхозов создает угрозу срыва выполнения плана общественного животноводства, обречение скота на холодную и голодную зимовку, это обеспечивается тем, что ряд председателей этих колхозов не привлекал уроков прошлого года и своей преступной беспечностью ставит под удар социалистическое животноводство и в 1940—41 годах.

Исполкомом райсовета и бюро РК ВКП(б) постановляют:

1. Нагнетать от председателей колхозов срочно организовать закупку скота и в октябре месяце полностью укомплектовать все животноводческие фермы по государственному плану 1940 г. Поручить Райпрокурору тов. Свезеву расследовать факт падежа телят в колхозе „Авангард“ и виновных привлечь к уголовной ответственности. Предложить председателю колхоза „Путь к коммунизму“ тов. Чепчугову виновных в падеже овец привлечь к материальной или судебной ответственности.

2. Обязать всех председателей советов и секретарей первичных парторганизаций установить жесткий контроль за сохранением живых и каждый случай падежа должен быть расследован и виновные должны быть привлечены к материальной или судебной ответственности.

3. Исполком Райсовета и бюро РК ВКП(б) требуют от председателей колхозов, советов и секретарей первичных парторганизаций полностью подготовить скотные дворы к зимовке до 1 ноября и организовать приемку скотных дворов комиссиями в составе: председатель совета, председатель колхоза, секретарь парторганизации, зооветработник, при обязательном участии члена бюро РК

ВКП(б) или члена исполкома райсовета.

4. Обязать председателей колхозов, председателей советов и секретарей первичных парторганизаций к 20 октября полностью зааскирдовать солому, для чего организовать массовый выход колхозников на скирдование соломы и установить строжайшую охрану кормов—от расхищения и порчи. Предложить председателям колхозов: „Верный путь“ тов. Бачинину, „6-й съезд советов“ тов. Федоровских выпавших в порче корнеплодов картофеля и корнеплодов привлечь к материальной ответственности. Предложить всем председателям колхозов виновных в расхищении и порче кормов привлечь к материальной и судебной ответственности.

5. Обязать райзо, зооветработников на участках и председателей колхозов в пятидневный срок составить кормовые балансы в каждом колхозе с учетом полного выполнения плана комплектования ферм и все корма требующиеся по балансу передать на фермы по акту не позднее 25 октября—1940 года, а также создать ф. ражные фонды не менее 20 процентов к годовой потребности.

6. Во исполнение постановления Исполкома Облсовета и бюро Обкома ВКП(б) провести проверку выполнения предложений взаимопроверочных рейдовых бригад по колхозам района с 20 по 25 октября.

7. Предложить секретарям первичных парторганизаций, председателям советов, и председателям колхозов обесудить постоянное постановление на партийных собраниях и на общих собраниях колхозов, развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование среди колхозников, работников животноводства за 100 проц. укомплектование ферм, за создание для скота сытой и теплой зимовки.

Председатель Исполкома Режевского Райсовета депутатов трудящихся ХОЛМОГОВОВ.

Секретарь РК ВКП(б) ЛАПШИН.

### СООБЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОЙ СМЕШАННОЙ СССР И ФИЛАНДИИ ПОГРАНИЧНОЙ КОМИССИИ

В соответствии с мирным договором от 12 марта 1940 года и протоколом описания границы от 29 апреля 1940 года закончена демаркация сухопутной и морской границы между СССР и

Финляндией общей протяженностью в 705 км. На протяжении демаркированной границы установлено 1036 сухопутных и 38 морских пограничных знаков

### СООБЩЕНИЕ ТАСС

Датская газета „Политикен“ распространяет сообщение своего корреспондента из Берлина, в котором говорится, что советское правительство в должное время было информировано о том, что германские войска будут посланы в Румынию, что Кремль

был информирован о целях и размерах войск, которые были посланы в Румынию.

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение „Политикен“ не соответствует действительности

### ЗАКРЫТИЕ ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКИ

15 октября закрылась Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1940 года. В день закрытия на площади колхозов состоялся многолюдный митинг с участием экскурсантов, посетителей выставки и представителей московских организаций.

Выступивший на митинге народный комиссар земледелия СССР тов. Бенедиктов подвел итоги работы выставки. Она показала, какими огромными неисчерпаемыми резервами мы располагаем в области сельского хозяйства. (ТАСС).

## Подготовка стойлового хозяйства к зиме

Заканчивая проверку в колхозе им. Чапаева, рейдовая бригада внесла предложения по ремонту МТФ и конных дворов. На ремонт МТФ колхоз выделил бригаду из 3-х человек и работы по ремонту будут закончены 17 октября.

Но, несмотря на предложения рейдовой бригады колхоз до сего времени не приступил к ремонту конных дворов, и в бригаде № 1 лошади стоят под открытым небом, их поят холодной водой. Ни на одном конном дворе нет родильного помещения.

Не лучшее дело обстоит и с кролиководческой фермой, пужлого помещения не имеется, кролики находятся в телятнике, где недостаточно света, здесь всегда сырость и грязь.

Заведующий СТФ тов. Серебрянников не раз обращался к правлению колхоза им. Чапаева с вопросом выделения бригады на ремонт СТФ, но ничего не добился. Он сам лично, не дожидаясь правления колхоза, проявил свою инициативу и приступил к ремонту, прокопал стены, переслал пол, произвел побелку и другие работы, этим самым приготовил помещение СТФ к 1 сентября.

Стойловое хозяйство как для МТФ и СТФ в колхозе „Буденного“ к приемке скота на зимовку готово. Оставшиеся работы: кладка печи и поднятие земли заканчиваются 17 октября.

Помещения ОТФ и конных дворов не ремонтируются. Правлению колхоза надо немедленно бросить все силы, и до наступления больших заморозков во что бы то ни стало отремонтировать эти помещения, этим самым выполнить предложения рейдовой бригады.

После проведения проверки состояния животноводства рейдовыми бригадами колхоз „Путь к социализму“ выделил бригаду из 5 человек на ремонт МТФ, и на 10 октября стойловое хозяйство МТФ было вполне готово к принятию крупного рогатого скота на зимовку.

На ремонт СТФ бригада не была выделена. Но зав. СТФ тов. Мокроносов своими силами переложил печи, уконопатил стены произвел побелку стен и подготовил помещение СТФ к зиме, за исключением прируба.

Правление колхоза им. Молотова стойловое хозяйство к зиме не готовит, на скотном дворе проваливается потолок, стены не уконопачены и предложения рейдовой бригады колхоз не осуществил на деле, а оставил на бумаге и до сего времени почивает на лаврах, сидит и ждет, когда придет сосед и отремонтирует им стойловое хозяйство для животноводческих ферм.

Прикопьева, Коркодинова.

## Предоктябрьское социалистическое соревнование

## Предоктябрьское социалистическое соревнование в лесу

Предоктябрьское социалистическое соревнование на мехлесопунктах начали стахановцы — участники боев с белофиннами. На Озере трелевщик Павел Свалов — участник боев с белофиннами — вызвал на соревнование В. Костылева. Оба они выполняют свое обязательство. Первый вместо 150 процентов по обязательству выполняет ежедневно до 200 процентов, второй — В. Костылев — вместо 200 процентов по обязательству дает до 300 процентов.

Тракторист стахановец тов. Краснонцев взял обязательство вывозить ежедневно 150 проц. к порме, а вывозит до 225 процентов.

Коллектив Озерского шпало-завода, выполнявший план 3 квартала по шпалопилению на 120 процентов, вызвал на соревнование в 4 квартале цех лесозаготовок.

На Крутихе обязательства по предоктябрьскому социалистическому соревнованию также выполняются. Бригада возчиков тов. Безяева из 8 человек выполняет нормы выработки на 190 проц. Бригада возчиков тов. Воронова из 6 человек выполняет норму ежедневно на 150 процентов.

Выполняют и перевыполняют нормы и обязательства бригады лесорубов т. т. Свифутдинова и Фатхалисламова.

Но надо отметить, что этим соревнованием недостаточно руководят организации профсоюзов. Еще большее количество желающих соревноваться не имеют социалистических договоров. Дело чести профоргов помочь этой части рабочих также вступить в соревнование и показать свою доблесть и героизм в борьбе за план.

Редакция многотиражной газеты «Лесоруб».

## ДВА ПУТИ НА ФАБРИКУ

Вспоминая о голоде и холоде, обидах и унижениях на фабрике московского купца Прохорова, старая текстильщица Прасковья Степановна Комарова рассказывает, что день-деньской слышала у станков обрив мастера:

— Молчать! Выгоню! На твое место пятнадцать человек у ворот дожидается.

Это была горькая правда. Много лет назад в нашей стране у ворот фабрик и заводов в поисках хлеба толпились разутый и раздетый бездомный люд. Ограбленная царским самодержавием, помещиками и кулаками, русская деревня из года в год разорялась, нищала. На каждые сто крестьян в деревне приходилось шестьдесят пять горьких бедняков — безземельных, малоземельных, безлошадных. Скудные клочки земли не могли даже впроголодь прокормить семью. В деревне стало тесно, образовалось так называемое перенаселение, «лишние рты». Голод гнал деревенскую бедноту в отход, на поиски заработков — гнал в города, на заводы и фабрики.

В отход стремились миллионы людей. В гениальном научном

## Стахановская борьба

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников этого разведочного бюро включившись в предоктябрьское соревнование, взял обязательство выполнять годовую производственную программу по механизации колопковому бурению и другим работам к 1 октября. Обязательство выполнено по бурению за 9 месяцев на 113 процентов, по горным работам — на 125 процентов. В целом годовая программа по горно-буровым работам выполнена на 119 проц.

Отдельные стахановцы пока-

зывают образцы производительности труда, например, забойщик М. Селиванов выполняет задание на 156 процентов, Рассохин — на 143 процента, Подковыркин — на 116 проц., Дунаев — на 135 процентов. Стахановцы буровых работ свою годовую программу перевыполнили. Сменный мастер Шестаков задание выполнил на 121 процент, Крикунов — на 118 проц., Костарев — на 107,4 проц.

Октябрьскую программу коллектив ГРБ обязался выполнить к 25 октября.

## Обязательство выполнено

Коллектив стахановцев и рабочих Режевского швейкомбината, вступая в предоктябрьское социальное соревнование, брали обязательство выполнить годовую программу к 23 годовщине октября. Свое обязательство коллектив выполнил: 16 Октября годовая программа выполнена на 101,2 процента. Коллектив взял новое обязательство к дню 7 ноября выработать продукции на 25 тыс. рублей сверх плана.

Коллектив Режевского швейкомбината взял обязательство досрочно выполнить годовую программу. Заключено 32 видовидовых договора. Развертыванию предоктябрьского соревнования предшествовала агитационно-массовая работа.

В цехах швейкомбината предпраздничное оживление. Организован хоровой кружок в котором участвует 10 человек. Проводятся

Вместительные результаты показали стахановцы бельевого цеха. Месячный план они выполнили за 16 дней на 175 процентов. Отдельные стахановцы Сухорослова, Пурышева, Авдюкова, Дудорова, Тыкина выполняют дневные нормы до 200 процентов.

Коллектив Швейкомбината уверен, что новое обязательство будет выполнено с честью.

Председатель правления Долгоруков.

## ГОТОВЯТСЯ К ОКТЯБРЮ

лекции на интересующие рабочих темы. В агитационно-массовой работе активное участие принимают Колесникова Клавдия, Грибанова Валентина.

В Швейкомбинате вся агитационно-массовая работа подчепена одному: работать лучше, производительнее, дать лучшее качество выпускаемой продукции.

С. Никитин.

## Извещение

19 октября в 6 часов вечера, в здании парткабинета созывается 2-й расширенный пленум РК ВЛКСМ с вопросом:

1. Итоги IV областной конференции.

Должны явиться члены и кандидаты пленума, секретари комитетов, комсорги, пионервожатые.

РК ВЛКСМ.

хот голода. Таких крестьян давно уже нет в нашей стране. И это конечно, хорошо, ибо оно свидетельствует о зажиточности нашей деревни. Теперь речь может идти лишь о том, чтобы предложить колхозам уважать нашу просьбу и отпустить нам для растущей промышленности ежегодно хотя бы около полтора миллиона молодых колхозников».

По плану третьей пятилетки, в нашей стране предстоит увеличить численность рабочих и служащих с 27 до 32 миллионов человек. Важнейшая государственная задача — организованно готовить новые рабочие кадры из городской и колхозной молодежи. Наша молодежь идет в социалистическую промышленность и на транспорт не из-за разорения и нищеты (этого у нас нет и в помине), а из чувства долга перед родиной, из желания квалифицированным трудом на своем, социалистическом предприятии работать на себя, на свой народ, на свое общество.

Указ Президиума Верховного Совета СССР «О государственных трудовых резервах СССР» и постановление Совета Народных Комиссаров СССР «О призыве городской и колхозной молодежи в Ремесленные Училища, Железно-

дорожные Училища и школы Фабрично-Заводского Обучения» направлены к тому, чтобы наилучшим образом в государственном порядке разрешить задачи подготовки и использования новых квалифицированных рабочих кадров.

Известный русский писатель Короленко в рассказе «На заводе» показал, как «учили» в до-революционные времена детвору:

«Шорник развел головы мальчишек и стукнул их одну об другую, раз, другой... Каждый раз мальчишки щурились, и потом на их лицах появлялось выражение надежды, что это последний удар. Радостное значение этой надежды умалось, впрочем, видом упругого ремня, который болтался подмышкой у шорника».

Так было... А у нас миллиардные затраты направлены к тому, чтобы любовью обучить и воспитать честных, знающих свое дело молодых рабочих, будущих мастеров стахановского труда.

Питомцы новых училищ и школ будут достойным исполнением рабочего класса. Их трудовыми подвигами и талантами будет гордиться вся страна.

В ВЛАДИМИРОВ.

По городам Советского Союза.



Жилые дома рабочих и служащих химкомбината имени Сталина в гор. Сталиногорске (Тульская область).

Фото А. Есаулова.

Фото ТАСС.

## Новая школа

Исполком Облсовета утвердил в 1941 году строительство школы на 400 мест в поселке Реж. В новой школе будет 10 классов, физкультурный зал, 3 кабинета для учебных пособий и другие кабинеты.

Исполком райсовета утвердил строительную площадку по улице 1-я северная (напротив банка).

Инженер строитель Облсовета сейчас производит проектировку площадки. На строительство школы будет отпущено средств 600 тысяч руб. Школа будет пущена в эксплуатацию к началу 1941—42 учебного года.

Авдюков

## ЗА РУБЕЖОМ

## Англо-германская война

Германская печать отмечает возросшую активность германской авиации в борьбе против Англии. Германские самолеты производят атаки большими соединенными днями и ночью при любых условиях погоды. За последние дни на Лондон было сброшено свыше 200 000 килограммов бомб, на Ливерпуль и другие города — 350 000 килограммов бомб. Бри-танский воздушный флот за это же время сбросил на Германию и области занятые ею от 6 до 8000 килограммов бомб.

Американская печать отмечает чрезвычайно сильную бомбардировку Лондона в ночь на 15 октября. Было сброшено несколько тысяч фугасных и зажигательных бомб. Причинены огромнейшие разрушения. Насчитывается много человеческих жертв.

Сообщая о действиях британской авиации, агентство Рейтер указывает, что в ночь на 15 октября английские самолеты бомбардировали военные объекты Берлина и других городов Германии. В Берлине бомбы были сброшены в центре города и в его предместьях.

Продолжаются систематические налеты английской авиации на порты пролива Ла-Манша, находящиеся под контролем Германии. (ТАСС).

## Иностранная печать о военных действиях в Африке

По сведениям французской и швейцарской печати численность итальянских войск, действующих против Египта, достигает 500.000 человек. Итальянцы действуют одновременно в нескольких направлениях: Первая итальянская армия имеет задачу двигаться в пустыни по линии Оазисов в направлении верхнего Нила. Вторая итальянская армия продвигается вдоль побережья Средиземного моря к Александрии (главному порту Египта). Как известно эта армия заняла египетские порты Соалум и Сиди-Баррани.

Кроме того одна итальянская дивизия идет из Абиссинии в северном направлении параллельно Нилу. Ее целью является, по видимому, занятие Хартума — центра Англо-Египетского Судана. Английская армия в Египте состоит из 220.00 человек. Она имеет 500 самолетов, тысячу бронемашин и артиллерию, всех калибров.

Французские и швейцарские военные специалисты считают, что численное превосходство еще не обеспечивает им успеха. Наступающим итальянским армиям чрезвычайно трудно будет преодолеть пустыню. Снабжение войск водой и продовольствием крайне затруднено.

С 20 сентября итальянские саперы заняты постройкой железной дороги от Ливийской границы до Сиди-Баррани. По этой дороге должны перебрасываться продовольствие и военные материалы. (ТАСС).

Зам. отв. редактора  
В. Г. ШУБНИКОВ.

В ВЛАДИМИРОВ.